

2007年11月21日 星期三

本版主持:龚玺 梅虹 E-mail:xmwbs@sohu.com

地产中国

南京上周商品房
认购量持续下滑

今年的“金九银十”旺季过后，南京楼市立即步入了房产销售的观望期。进入11月份以来，商品住宅市场的认购数量持续下滑，已经从月初时的日均认购近350套跌落到上周的不足270套，江北等板块的开发商也纷纷推出了购房打折的优惠举措，借以吸引人气。据官方网站南京网上房地产的统计，截至昨天15时，南京全市从11月12日至11月18日的商品住宅认购总量为1883套，日均认购269套，分别比前一个星期减少了196套和28套，而与11月初相比，两组数值也全都“缩水”近两成多。（《扬子晚报》11月19日）

广州楼市明年无地荒

从下周五至12月7日，广州将陆续推出66万平方米的住宅用地，使今年广州住宅供应量达到280万平方米，远高于前两年的住宅用地供应，对于缓和广州急升的楼价有积极作用。时至年底，人们十分关心究竟明年广州还有多少土地可以推出，能否满足市场需要解决市民的住房问题？记者日前从市国土房管局获悉，2006年至2007年12月广州土地开发中心共储备住宅用地993万多平方米，这些地块正逐步推出市场，目前已经推出了101万平方米左右。可以预见，未来广州楼市不存在地荒问题。（《新快报》11月19日）

武汉二手房价疯涨
无人问津

去年9月，徐先生在徐东平价附近的“东润上城”，以5000元/平米买了套小户型房子。眼下，他在两家房屋中介和亿房网上，以1万元/平米的价格出售。昨日，他告诉记者，都说小户型好卖，挂了一个多星期，没一个电话来问。这套小户型面积33.15平米，可看到长江，进行了装修。他说：“周围毛坯房都卖到了七八千元，我卖得不算贵。”在21世纪不动产房屋中介，同安家园一套89.2平米的房子，10月初挂牌价为39万元，没人买，卖方也不急，现在竟将挂牌价调高到40万元，也无人问津。

21世纪不动产武汉分部有关人士称，二手房涨价太快，买方开始观望，上个月成交量下降了13.23%。顺驰、百居易等中介的二手房成交量，同样下滑。一些二手房卖主坐地抬价，一涨就是四五万元，不少买主只好放弃购买。

（《武汉晚报》11月19日）

北京楼市出现“空涨”

10月，北京新建商品住房销售价格同比上涨17.8%。国家发展改革委、国家统计局近日对外公布这一数据后，立即引发市场各方广泛关注。尽管房价一路飙升，但记者采访发现，今年北京楼市的销售量并不能让人乐观，“金九银十”的传统销售旺季也出现了销量接连下挫的局面。对此，专家认为，9月底，央行等联合下发的房贷新政策并未能对北京房价上涨起到真正的遏制作用，目前北京楼市已进入新一轮“博弈”期。一方面买方心态已经稍微缓和，对后市先采取观望态度，不急于介入；另一方面卖方看好后市的心态也没有改变，对未来预期价格的“折现”意愿并没有降低，这使得北京部分地区房价出现了“空涨”现象。

（《经济参考报》11月19日）

□媒体调查

(中国房地产报 11月19日)

- “中天”公司骗贷案中，到目前为止，深圳市公安局经济犯罪侦查局已接到23名受害人的报案，涉及款项高达2600余万元；
- 据业内人士分析，深圳至少还有3家有名气的中介公司，也遇到资金链条吃紧的问题，目前正在寻求收购兼并，以渡过难关；
- 目前，上门的客户对中介的信任度已大大降低，他们现在大多都不愿意交定金，这给深圳中介业带来重创。

中天置业一夜崩盘

深圳楼市再遇重创



中天置业这家拥有140家门店、2000多名员工的中介公司一夜间崩盘。

2007年11月13日，“全国房地产经纪百强企业”深圳中天置业评估有限公司(以下简称：中天置业)爆发财务危机，公司法人代表、总裁蒋飞涉嫌卷款逃跑，这家拥有140家门店、2000多名员工的中介公司一夜间崩盘。

截至11月16日本报发稿时，中天置业在深圳和上海等地的140余家店铺已全线停业。多数门店内电脑、空调等设备已经被欠薪员工和债主哄抢一空。蒋飞投资的深圳中天长盛担保公司亦已歇业。

深圳市公安局宣传科科长毛树斌对本报表示，深圳市公安局经济犯罪侦查局对“中天置业总裁涉嫌卷款逃跑”一案正式立案调查。上海卢湾区警方亦已在14日展开侦讯。

据毛树斌透露，深圳市现已报案的23位事主涉案金额已达2600万元。另据该公司高层透露，公司欠两家银行6000多万元，欠员工工资和业主尾款、定金等各种款项约4000万元。

记者随即与卢湾分局经侦队联系，卢湾警方表示不便透露过多细节。但是有知情人士告诉记者，目前在卢湾分局经侦队报案客户的累积金额已达100多万元，尚有装修和供应商的欠款，员工工资和提成欠款等项目无法估计。

“中天置业案”成为近年来中国房地产领域发生的最恶劣事件之一，投资者对深圳房地产走势信心动摇，11月16日，深圳权重地产股全线下跌，万科A(000002.SZ)下跌3.35%，招商地产(000024.SZ)跌7.19%，华侨城A(000069.SZ)跌

8.94%，盘中一度跌停。

疯狂扩张致资金链断裂

蒋飞，原名李茂林，现年33岁，出生于四川省乐山市井研县高凤乡建国村。1996年来到深圳打工，从底层的业务员干起，2001年进入深圳当地一家地产公司做售楼员。2003年3月，蒋飞与四川老乡张宇及另一位股东共同创立深圳中天置业评估有限公司，当时该公司只有5家门店。

截至案发前，中天置业在深圳约有110家门店，上海26家，成都参股12家。按照蒋飞的计划，2007年上海的门店应该达到60家，深圳要接近200家。

在深圳乃至全国二手房交易量萎缩的大背景下，蒋飞的失踪颇有意味。据悉，此前一段时间，中天置业一直依靠拆东墙补西墙维持运营。

要求匿名的上海中天置业管理人员说：“令人感到奇怪的是，从2005年到今年6月，深圳方面从来没有从上海划款的情况。但是到了今年6月之后，上海要开这么多门店，资金本来就非常紧张，蒋飞还陆续从上海这边划了300万~400万元到深圳。”

“在近几个月，市场持续低迷，公司业务急剧下降，每个月全国市场的总营业额只有四五百万元，下降在7成以上。”张宇说。

自8月份开始，蒋飞开始暗中酝酿着一场“革命”，对客户的业务只接收不兑付，这种违规的业务操作方式令蒋飞踏上了一条不归路。

2007年11月14日，上海中天置业债权人拿着中天置业开出的支票向银行兑付时，发现该银行账上已经没有资金。据上海中天内部员工透露，上述期票总额约200万元，但中天置业账上只有区区8万元。

张宇表示中天置业此前也在银行开设了专门的购房资金监管账户，但并未完全执行。

上海中天置业核心员工向本报透露，事发前蒋飞曾将上海分公司全部转让与另一股东，但新股东一直未能接手。当承兑危机爆发当日，该股东给上海分公司员工的短信只有四个字：关门报警。

深圳中介业提前入冬

犹如一颗重磅炸弹，本已重度低迷的深圳楼市又遭受致命一击，中介代理公司就更是忧心忡忡。

深圳世华地产某高层表示，11月14日中天置业携款潜逃的新闻发布后，目前，上门的客户对中介的信任度已大大降低，他们现在大多都不愿意交定金，这给成交带来了很大困难。

“除了给低迷的楼市很大打击外，我最担心的就是这样的连锁反应。那些依靠客户资金开铺、投资的公司一旦资金链断裂，那就可能会有更多的中介出现类似问题。”另有中介公司管理人员说。

据业内人士分析，深圳至少还有3家有名气的中介公司，也遇到资金链条吃紧的问题，目前正在寻求收购兼并，以渡过难关。

而中天置业案的影响是否会从中介蔓延至整个地产行业，尚待观察。

热点话题

任志强：

零地价房价能降吗

日前某新闻发布会上国家土地副总督甘藏春在会上问了个“北京若是零地价，房价能降下来吗？”的问题，引起各界议论。

华远集团总裁任志强表示：如果中国从来都实行的是零地价，房价绝不会像现在这样高。所有的统计数据都表明，中国第一次的房价上涨在于实行55号令“土地的有偿出让制度”；第二次上涨来自于“住房制度的私有化”；第三次上涨来自于“土地供给的招拍挂”，此后的惯性上涨来自于土地的垄断性供给不足形成的天价。且每一次天价都让市场中所有的土地进行了一次资产重估的上调。没有土地稀缺性供给造成的价格上涨，可以肯定房价绝不会像现在这样高，也就是说从开始就是零地价则今天也许就根本用不着讨论房价的高涨问题了。

我同意地价不是房价上涨的惟一原因，但土地供给不足造成地价的上涨却是不争的事实。而地价上涨形成土地价格的重估也是一个事实。同样房屋供给不能满足需求也是个事实。今年1至5月份新开工的商品房面积增幅放缓，房子的销售面积大于竣工面积2.02倍，明显的高于去年的1.55倍。销售面积增幅比竣工面积增幅高6.7个百分点，期房销售同比加快了6.4个百分点，房价又如何不涨呢？

（中国经济网）

叶檀：

楼市股市成交同降，汇率新时代或来临

资本市场观望气氛浓厚，同属重要投资品种的股市与楼市双双创出地量。上周五，沪深两市936亿元的成交量创下7月17日以来的新低；楼市不遑多让，虽然10月全国70个城市楼市销售价格创出新高，但成交量却十分惨淡。

著名经济学家叶檀认为，楼市与股市的观望情绪反映了投资者情绪的转折，而这一情绪转折又是政策直接带来的。政策为何会对于股市与楼市的涨跌如此萦怀，因为中国资本正面面临一个最大的不确定因素——人民币升值。从央行、外管局官员的表态来看，人民币将是在资本可控范围内加大浮动区间，明年将是人民币汇改的又一关口，中国实体经济能否挺住人民币汇率上升的压力，将决定今后两年中国经济乃至世界经济的走向。

本币升值从来被当作资本市场的利好，历史经验也确实如此，环顾新兴市场，本币升值大多伴随着资产价格的暴涨。但那是在预期上涨之时，而绝非尘埃落定时。与此同时，为了保证新一轮汇改的平稳过渡，政府不会放松对资产价格的控制，类似于去年的股改行情已经一去不复返，针对资本品的措施还会在市场的面目下陆续出台，资金将被引导到政府认为亟需做大做强参预国际竞争的企业。

（《每日经济新闻》）

陈真诚：

早降价促销或比晚好

在内外因素的影响下，在政府、经济政策、政治取向、消费者、开发商、银行等各因素的作用下，如今，房市预期已经改变，市势普遍异变，观望日浓，房价步入下行轨道，房屋销售趋难，已成为全国性的大势与共性。

中国知名策划专家陈真诚认为，现在，房市正处于观望气氛日益趋浓时期，消费者已经开始惜购，市场正逐步异变为买房市场，或许谁先降价谁就能相对受益。因为房价走势是逐渐演变的，现在降价只是在目前还相当高的价位上相对下降，越到后面，降价的市场一般基础价位就越低，到时再降价所能实现的利润就越低。

（新浪网）